

欧洲多国收到恐怖袭击警告

奥地利首都维也纳警方26日说,收到“友方”情报机构警告,欧洲多国首都可能在新年前遭遇恐怖袭击。欧洲各国已经加强安保措施,严防袭击发生。

维也纳警方当天发表声明说,“圣诞节前,一个友方情报机构向多个欧洲国家首都发出警告,称圣诞节和新年之间这些城市人流密集处可能发生炸弹袭击或枪击。”

声明说,情报提及了“几个潜在袭击者的名字”,奥地利警方已经审查了这个名单,调查迄今为止“没有查出确切结果”。

维也纳警局发言人克里斯托夫·波尔泽说:“我们不知道这些名字背后是否确有其人。我们没有证据显示他们身在维也纳,也

没证据显示他们在欧洲。”

波尔泽拒绝说明具体哪些欧洲国家的首都收到了这一恐怖袭击警告。

维也纳警方说,他们已经加强了安保措施,尤其对公共活动和交通枢纽提升了安全戒备,希望市民理解最近安保会查得比较严。

安保措施包括:在人流密集处增加监视和巡逻、密集核查可疑人员的身份、对包等可能藏匿爆炸物的物品提高警戒等。

维也纳警方当天发布的这份声明尚未得到其他欧洲国家证实。一名德国内政部发言人被问及此事时说,不对“特定情形”发表评论。

这名发言人说,“德国依然是恐怖分子瞄准的目标”,巴黎恐怖袭击发生后,德国已经审视并升级了本国的安保措施。

11月13日晚,巴黎遭遇系列恐怖袭击,遇袭地点包括体育馆、剧院和餐馆等至少6处地点,造成130人死亡、300多人受伤。“伊斯兰国”随后发表声明“认领”巴黎恐袭。

巴黎恐袭发生后,欧洲多国传出恐怖袭击警告。欧洲联盟刑警组织主管罗布·温莱特上个月在欧洲议会听证会上说,欧洲正面临“十年来最严重的恐怖威胁”。美国国务院上个月也发布全球旅行警告,提醒美国公民警惕“日益增加的恐怖主义威胁”。

新华特稿

厄尔尼诺作祟 南美五国洪灾

由于持续降雨导致河流水位暴涨,南美国家巴拉圭、乌拉圭、阿根廷、玻利维亚和巴西遭遇严重洪涝灾害,造成至少8人死亡、超过16万人紧急疏散。

路透社26日报道,自12月18日起,这几个南美邻国的边境地区连下暴雨,导致流经这几个国家的主要河流巴拉圭河、乌拉圭河和夸拉伊河水位上涨并发生漫溢。

受灾最重的是巴拉圭。据阿根廷《民族报》报道,流经巴拉圭首都亚松森的巴拉圭河水位涨至历史高位,大约13万居民被疏散,这些人多数是住在巴拉圭河岸边低洼地区的低收入人群。

巴拉圭政府宣布亚松森和其他7个区进入紧急状态,并拨款350万美元用于救灾。洪灾导致至少4人死亡、全国大部分地区停电。

巴拉圭紧急事务办公室说,今后几天巴拉圭河水位还会继续上涨,要等到明年1月初水位才可能回落到原来水平。

连续降雨同样导致阿根廷北部乌拉圭河暴涨,沿河的恩特雷里奥斯省、科连特斯省均遭受洪灾,其中以恩特雷里奥斯省康科迪亚市灾情最为严重。

康科迪亚市市长恩里克·克雷斯塔接受当地媒体采访时说,这次洪灾虽在意料之中,但规模超出预计,随着乌拉圭河水位继续上涨,会有更多居民从灾区撤离。

目前已有至少2人死亡、大约2万居民从灾区撤离,阿根廷政府为此成立了“危机委员会”,总统马克里决定中断圣诞休假赶赴灾区。

受乌拉圭河与夸拉伊河水位上涨影响,位于巴西西南部的乌拉圭亚那地区多个支流漫溢并引发洪灾,大约38个市镇受到影响,9000多人被迫撤离。巴西总统罗塞夫26日亲自前往灾区视察。

乌拉圭北部同样受乌拉圭河上涨影响灾情严重,已有数千名居民从灾区紧急撤离。此外,在玻利维亚邻近巴西的亚马逊地区也发生洪灾,造成至少2人死亡。

气象专家认为,南美这轮洪涝灾害的主因是厄尔尼诺现象。联合国机构世界气象组织上个月说,今年的厄尔尼诺现象是近15年来最糟糕的一次,已造成一些严重干旱和洪灾。厄尔尼诺现象是因太平洋表面海水温度变暖而引发的一个现象,会造成全球一些地区降雨异常增多而另一些地区又异常干旱。

新华特稿

八万亿英镑 打包买下全英国

把英国整体打包,能卖多少钱?英国国家统计局近日给出答案:8万亿英镑(约合12万亿美元)。

英国《每日电讯报》25日报道,根据英国国家统计局估算,截至2014年年底,英国净值大约为8.06万亿英镑,这包括境内所有房产、道路、桥梁、机械和银行存款等。

所有财产中,最值钱的当属房产,价值5.1万亿英镑,占总价值的60%多。2013年至2014年年底期间,英国房产价值上升9%,折合增值4080亿英镑。与1997年相比,房产价值则暴涨3.7万亿英镑。

除房产外,其他包括铁路、桥梁和运动场馆等建筑和基础设施估值为1.9万亿英镑;英国货币,包括正在流通的以及银行存款,总计1.4万亿英镑;车辆、电脑、武器系统和其他设备估值8500亿英镑。

国家统计局的报告说,金融领域2014年年底的净值为负1970亿英镑,同比暴跌3640亿英镑。

“这是2006年以来金融机构下滑幅度最大且首次出现负资本净值的一年”,报告说。

政府领域境况同样堪忧,净值下挫至负4500亿英镑,“这意味着政府继续亏欠的比拥有的多”。

按英国6460万人口和2670万户家庭计,把国家卖掉可以分给每人分到12.5万英镑,每个家庭可分到30.2万英镑。

那么,有了这笔钱,又能买到什么呢?《每日电讯报》列出一个单子,8万亿英镑可以买5375艘俄罗斯富豪罗曼·阿布拉莫维奇的“日蚀”号超豪华游艇,或者3660万辆劳斯莱斯Ghost II豪车。

“当然,这么干(卖掉英国)也会让我们全都无家可归”,这家媒体说。

新华特稿



奥巴马与陆战队员比肌肉完败

本报综合消息 据报道,美国总统奥巴马在全球舞台上呼风唤雨,统领世界数一数二强大的军队,但总有那么些时候,他觉得自己差了一截,和魁梧的陆战队员一同健身时,这种感觉特别明显。

报道称,奥巴马趁一年一度圣诞节假期的机会,造访了夏威夷卡内奥赫湾陆战队基地。他说:“我来到这里和陆战队员一同在健身房锻炼时,只有一个问题。”他说:“我平时觉得,你们的三军统帅体格相当不错,结果站在一些可以举起100磅

哑铃的家伙身旁,我觉得自己好渺小啊!”

报道指出,身高185厘米的奥巴马每天都会运动,无论是在白宫的家,还是四处造访和度假时都不曾间断。要是天气允许,他每周末会在华盛顿打高尔夫,或前往麻州马莎葡萄园度假,或来到家乡夏威夷时,也几乎不会荒废。

圣诞劳军是奥巴马每年来到欧胡岛度假时的例行传统。他说,这是他最爱做的事情之一,因为这样就有机会代表美国人民感谢军人。

沿海反恐 普京亮剑

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日签署命令,在5个沿海城市设立反恐行动指挥部,以应对恐怖主义威胁。

依据总统令,5处反恐行动指挥部分别位于西南部里海沿岸城市卡斯皮斯克、西北部北冰洋沿岸城市摩尔曼斯克、远东太平洋沿岸城市堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克和南萨哈林斯克以及黑海沿岸城市辛菲罗波尔。

据悉,俄联邦安全局地方领导人正是这些指挥部的负责人,分管有组织、有计划地动用联邦和地方机构力量和手段,预防和应对恐怖活动。

2015年,俄罗斯加大反恐投入和力度。9月,俄罗斯、伊朗、伊拉克和叙利亚在伊拉克首都巴格达设立联合信息中心,以协调打击极端组织“伊斯兰国”。9月以来,俄罗斯对叙利亚境内“恐怖分子目标”展开超过4200架次军机空袭,重创“伊斯兰国”。

普京认为,恐怖主义在叙利亚和阿富汗等地蔓延,最终将威胁俄罗斯本土,与其疲于应付,不如主动出击。

就在本月21日,俄罗斯举办集安组织安全理事会峰会,普京与白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和亚美尼亚的领导人共同探讨如何加强地区安全与稳定、如何有效打击国际恐怖主义。

峰会产生的共同宣言明确指出,对“伊斯兰国”采取“果断且具有预防性”的措施是反恐首要任务。

克里姆林宫网站显示,就在25日圣诞节当天,普京还召开了国家安全委员会会议,俄罗斯顶层官员悉数出席,讨论叙利亚局势和反恐等问题。

新华特稿

“伊斯兰国”首领现身

“伊斯兰国”26日公开了一段据称为该组织首领阿布·贝克尔·巴格达迪的录音。在这段长达24分钟的录音中,巴格达迪自称“伊斯兰国”一切尚好,空袭只会增强其追随者的决心。

如果确认是巴格达迪录音,这将是今年5月以来首次现身。眼下,“伊斯兰国”正遭受多国打击,战事失利,势头大不如前。

在叙利亚,美国牵头的联军和俄罗斯空袭不断,“伊斯兰国”控制的多处油田被毁,这一组织多名高层被炸死;在伊拉克,“伊斯兰国”丢掉了辛贾尔和邻近叙利亚的大片边境地区,5月占据的巴格达首府拉马迪也被政府军收复部分地区,政府军的包围还在收拢。

巴格达迪在录音中说,“伊斯兰国”遭遇整个世界的打击,但美国牵头的联军“不会吓倒我们”,“也不可能摧毁我们的信念,因为我们会是这一切的胜利者”。相反,美国

人因为害怕,不敢发动地面战争和“伊斯兰国”面对面交锋。

“美国及其盟友想通过代理人和追随者摧毁哈里发国,”巴格达迪说,“一旦他们的联盟破裂或尾巴被斩断,他们就迫不及待地再建一个(联盟),最近又宣布了一个打着伊斯兰旗帜的沙特联盟。”

沙特本月15日宣布,已组建一个由34国组成的伊斯兰军事联盟,以打击包括“伊斯兰国”在内的恐怖主义组织。

巴格达迪警告这些意图打击“伊斯兰国”的国家,他们将付出代价。

巴格达迪还威胁袭击以色列:“我们从未忘记你……每一天我们都更逼近你。”

这段录音的真实性仍在验证中,但它发布于“伊斯兰国”关联网站,该网站先前多次发布“伊斯兰国”的消息。

新华特稿

俄称发现极端组织向土运油路线

本报综合消息 据俄罗斯媒体报道,俄罗斯情报部门在伊拉克和土耳其边境地区发现了近一万两千辆油罐车,俄方认为这是极端组织通过新开辟的路线向土耳其走私石油。

“今日俄罗斯”网站援引俄罗斯军方官员谢尔盖·鲁茨科伊的话报道说,俄罗斯情报部门在伊拉克北部靠近伊土边界的扎胡地区发现了11775辆油罐车,正是极端组织向土耳其运送石油的车辆。鲁茨科伊说,在俄罗斯空中力量的打击下,极端组织此前向土耳其运送石油的路线大受影响,因此开辟了途经扎胡运油的新路线。

此前,“今日俄罗斯”网站还援引一份挪威咨询机构的报告报道说,大量石油从叙利亚和伊拉克的极端组织控制区运往土耳其,随后以低于市场价的价格出售。

针对俄罗斯媒体的最新报道,土耳其官方还没有作出回应。不过此前,土耳其曾多次否认帮助极端组织走私石油。